



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1961. május 3.

bb' 1. szakközépiskolát kap a 8. kerület - Lakógyűlésen ismertetik egyes 6. kerületi lakóházak állapotát - a pártélet hírei'

i h1/sze szb sr

1961. május 3.

a 8. kerületi párt-végrehajtó bizottság megtárgyalta a politechnikai oktatás helyzetét. a kerület általános iskoláinak ötödik osztályaiban mindenütt van már gyakorlati képzés, s az ősszel kezdődő tanévben a gimnáziumok első osztályosai - a kerület jellegét figyelembe véve - a lakatos, az általános műszerész, a gépkocsiszerelő, az asztalos szakmát, továbbá szabásvarrás, kötés-szövés és egészségügyi ismereteket tanulnak majd. a tervek szerint a gimnáziumok első- és második osztályos növendékei az 5 plusz 1-es formában tanulnak, s lesz politechnikai képzés több 3-4. osztályban, valamint a zrínyi Leánygimnázium minden osztályában. az új tanévben szakközépiskolát is kap a kerület. ennek céljaira a bem-gimnáziumot jelölték ki, ahol három osztályban indul majd szakképzés, a ganz-mávag és az autótaxi vállalat támogatásával.

x x x

a 6. kerületi párt-végrehajtó bizottság a tanáccsal közösen tartott ülést, amelyen a házkezelési igazgatóság munkájával foglalkoztak. ez a kérdés nagyjelentőségű a kerületben, különösen azért, mert az 1.200 lakóház túlnyomó többsége 50-100 évvel ezelőtt, 95 pedig több mint száz esztendeje épült. nagy szükség van tehát a lakóházak tatarozására. ennek megfelelő műszaki előkészítésére a házkezelési igazgatóság külön csoportot hozott létre. feladata, hogy elkészítse a felújításra kerülő épületek hibajegyzékét és megrendelje a tervdokumentációt. az elkészült terveket ez a csoport vizsgálja felül. az új rendszer tapasztalatai kedvezőek, a lakóházak műszaki tatarozásának előkészítése jelentősen javult. az ellenőrzésben a társulatom segítségét is nagymértékben igénybe veszik. nagytatarozás esetén a hig műszaki előadója lakógyűléseken ismerteti az illető épület állapotát, hogy a házbeliek még a tervezési program kidolgozása előtt megtehessek észrevételeiket. úgy vélik, hogy ilyen módon kevesebb pótmunkára lesz majd szükség a tatarozásoknál. /mti/

6⁰⁵

118

- 1 -

bb 2. a jó munkakörülmények az egészség védelmében

1 ms/gk-lm sr

1961. május 3.

csütörtökön kezdődik - 45 külföldi tudós részvételével - a háromnapos nemzetközi munkaegészségügyi kongresszus. ezzel kapcsolatban a munkaegészségügyi kutatások jelentőségéről, irányairól és eredményeiről a következőkben tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát az országos munkaegészségügyi intézetben.

- az ember életének általában egy harmadát tölti munkahelyén és a szervezet igénybevétele itt a legnagyobb. a munkahelyen áll fenn annak a veszélye, hogy a szervezet megbetegedjék.

- a szocialista egészségügy alapelve a megelőzés. ennek legnagyobb jelentősége és lehetősége éppen az üzemben van. a szocialista országokban mindenütt erős fejlődésnek indult a munkaegészségügy, amelynek a szovjetunióban már jelentős hagyományai is vannak. világszerte nő az érdeklődés a munkaegészségügy, elsősorban a dolgozók egészségének megóvása, a különböző munkaártalmak megelőzése iránt. ma már a tőkés országokban is kénytelenek, ha nem is bevallottan, érvényesíteni a szocialista országokban megvalósuló legkorszerűbb munkaegészségügyi alapelveket. a kutatók számára értékesek a nemzetközi megbeszélések, amelyekben a szocialista és a kapitalista országok kutatói, tudósai beszámolnak munkájukról. három évvel ezelőtt például az üzemi levegő szennyeződésének megengedhető mértékéről prágában cseréltek ki tapasztalataikat, s megállapításait; a különböző országok kutatói.

- az első cél a megelőzés, hasonlóan fontos feladat a foglalkozási betegségek idejében történő felismerése és gyógyítása is. ez annál jelentősebb, mert vannak olyan foglalkozási betegségek, amelyekben a különböző károsító tényezők hatása csak hosszú évek múlva jelentkezik. a foglalkozási betegségek elhárítása komplex műszaki és egészségügyi feladat. az egészségügyi és a műszaki szakemberek együttműködésére számos példát lehetne felhozni. többek között a nyomdászoknál ma már teljesen megszűnt a régebbi időkre jellemző ólommérgezés, a kalapiparban a higanymérgezés. a szocialista mezőgazdaság széles körben alkalmaz mérgező hatású növényvédő szereket. ennek ellenére Magyarországon a múlt évben egyetlen halálos baleset ebből kifolyólag nem történt, és a növényvédelmi munkából eredő foglalkozási megbetegedések száma is elenyésző.

/folyt.köv./

46 6¹⁰

- 2 -

bb 2. /a jó munkakörülmények... 1. folyt./- szb

- a különböző vegyi anyagok alkalmazásakor vagy új technológiák bevezetésekor fontos a munkaegészségügyi szempontok érvényesítése. a mezőgazdaság nagyüzemi átalakulása új feladatokat állít a munkaegészségügy elé, részben a különböző vegyi anyagok, növényvédőszeres helyes alkalmazására, részben a gépésítésből eredő vibrációs ártalmak megelőzésére. foglalkozik a munkaegészségügy az úgynevezett pszichológiai balesetelhárítás és az alkoholizmus kérdéseivel, bizonyos munkaköröknek és anyagoknak az idegrendszerre gyakorolt hatásával, különösen melege munkahelyeken a szív- és érrendszer terhelésével, keszonmunkásoknál az izületi és csontelváltozásokkal, stb. az anyagmozgatási normákkal kapcsolatos munkaegészségügyi kutatások meghatározzák majd a dolgozók fizikai teljesítőképességét és befolyással lesznek a munka termelékenységére is.

- ezeken a kérdéseken kívül a kongresszuson számos előadás hangzik el arról is, hogy milyen üzemegek egészségügyi szervezéstől várható a legjobb eredmény a dolgozók egészségének megvédésében, illetőleg visszaállításában. ide tartozik az a fontos probléma is, hogy a csökkent munkaképességű emberek számára megtaláljuk az üzemekben azokat a munkahelyeket, ahol a többi munkásokkal egyenértékű munkára képesek. ez nemcsak a termelés szempontjából fontos, hanem igen nagy a társadalmi jelentősége is. /mti/

bb 3. termésbecslés - matematikai elvek szerint - képviselői módszerrel állapítják meg az ország gyümölcsfa-állományának termőképességét

1 ie szb ká

1961. május 3.

a központi statisztikai hivatal legutóbbi gyümölcsfaösszeírásának adatai szerint az országban jelenleg 88 millió gyümölcsfa van. az összeírás képet ad arról is, hogyan oszlanak meg a gyümölcsfák nemeként, telepítési formáknak és községeként. a telepítések tervezéséhez, s általában a gyümölcsstermesztés fejlesztéséhez már ezek az adatok is fontos tapasztalatokat nyújtanak, a központi statisztikai hivatalban azonban most olyan felmérésekkel és számításokkal is foglalkoznak, amelyek közvetlen segítséget nyújtanak a gyümölcsstermesztés hazai és export-értékcsinálásával foglalkozó szervezeteknek.

/folyt.köv./

46 6¹⁵

- 3 -

bb 3. /termésbecslés - matematikai... folyt./- szb

ugynevezett képviseleti módszerrel megkezdtek a hazai gyümölcsfa-állomány termőképességének vizsgálatát. a hét legjelentősebb gyümölcsnem - alma, körte, cseresznye, meggy, szilva, kajszli- és őszibarack - 4.5 millió fáját vizsgálják: a kutatóintézetekben kidolgozott módszer alapján külső jelekből megállapítják az életkorukat és feljegyzik fajtájukat. mivel a 4.5 millió fa összetétele lényegében megfelel a teljes gyümölcsfa-állomány összetételének, az adatokból következtetni lehet a jelenlegi állomány még hátralevő élettartamára és termőképességére.

hasonló képviseleti módszerrel kezdik meg az előzetes termésbecslést. ehhez egyedileg figyelnek meg mintegy 250.000 fát. mindegyikről külön ívet töltenek ki. a megfigyelést néhány héttel a gyümölcs megérése előtt végzik, amikor már jól látható a termés és természeti csapás is kevésbé fenyeget. kiváló szakemberek, kutatók közreműködésével dolgozták ki a szinte matematikai pontosságú, egzakt becslés módszerét: minden fáról feljegyznek néhány, szemmel megállapítható adatot, ezekből elektronikus számológépek kilogrammokban számítják ki az egyes fákról várható termést. minthogy a 250.000 fa az ország teljes gyümölcsfa-állományát reprezentálja, ezekből a számokból már könnyű az egyes gyümölcsnemek országosan várható évi termésére következtetni.

a statisztika ezzel jelentős segítséget nyújt a bel- és külkereskedelemnek: a várható termés mennyiségének ismeretében megbízhatóbban készülhetnek fel az értékesítésre, tárolásra. /mti/

bb 4. május elején a vásárvárosban: 31 tagu szovjet küldöttség érkezett, áramlik a külföldi kiállítási anyag - a váci utca a vásár főterére „költözik”, -

ő sz-hbj/sze szb vg

1961. május 3.

Lüktet már az élet a városligeti vásárvárosban: sorra érkeznek az áruval megrakott teherautók, mindenfelé kalapálnak, szerelnek, szegelnek, utat javítanak, gyepszönyeget teritnek, szépül - épül a budapesti ipari vásár.

/folyt.köv./

KR 6¹⁵

- 4 -

bb 4. /május elején a...1.folyt./-lm

az átépített és megnagyobbított szovjet pavilont köröskörül veszik az óriás-ládák, amelyekből különböző gépek, szerszámok és berendezések kerülnek a pavilonba. a.i. morozov, a szovjet pavilon igazgatója elmondotta, hogy a napokban 31 tagu szovjet delegáció érkezett a vásárra, zömmel mérnökök. a szakemberek azonnal hozzáláttak a pavilon belső térségének kialakításához, a rendkívül gazdag anyag elrendezéséhez. az újjá épített pavilon nagyon alkalmas arra, hogy ujszerű formák közt tárhassák a nagyközönség elé a szovjet ipar új termékeit. a vásár idején szakemberek képviselik a különböző iparágakatt-nemsokára kereskedelmi küldöttség is jön budapestre - s a vásár idején mérnökök, műszakiak bemutatókat, előadásokat tartanak.

szorgalmasan dolgoznak már a kínai pavilonban is. a nagy nehézipari berendezések, szerszámgépek már a helyükön vannak. sok érdekességben lesz része a látogatóknak, különösen a makettek keltenek majd nagy figyelmet. a pavilont kívül és belül kínai motívumokkal díszítik.

a lengyelek is szorgoskodnak már. rendezik a kiállítási csarnok belső térségét, amely most is nagyvonalúnak, modern vonalvezetésiinek ígérkezik. a vásár területén 50 méter hosszú „versenypályát”, is építenek, amelyen bemutatják a lengyel motorkerékpárok teljesítmőképességét. a pályán különböző akadályokat kell legyőzni, amelyekkel a kerékpárok könnyen megbirkóznak.

nyugati cégek is készülődnek az ipar nagy budapesti találkozójára. az eni olasz cég alapozza már az ötven méter magas furótorony, továbbá a metanodukt, - az olajvezeték építésénél az utak, folyók áthidalására szolgáló berendezés - helyét. a nyugat-német hoeckst cég saját műanyagával borított kisebb kupolát tervez.

a vásár nyitásának közeledtét jelzi az is, hogy külföldről valósággal árad már ezeken a napokban a rengeteg áru, a sokfajta gép, könnyűipari és nehézipari termék, különböző típusu autók, és a kiállítási csarnok szállítására szolgáló dekoráció. külföldről eddig körülbelül 180 vagon áru érkezett a nyugati pályaudvarra, illetőleg a józsefvárosi pályaudvarra, de szállítottak már kiállítási tárgyakat uszályokon és teherautókon is.

/folyt.köv./

KR 6¹⁰

- 5 -

bb 4. /május elején a...2.folyt./-lm

természetesen a hazai vállalatok is nagy erővel dolgoznak, hogy méltó külsőségek közt jelenhessenek meg a külföldi és a hazai látogatók előtt. a könnyűipar például azzal kedveskedik majd, hogy valósággal a vásár főterére „költözteti”, a váci utcát. a könnyűipari pavilon homlokzata előtt ugyanis kirakatsort építenek, ahol a magyar könnyűipar legszebb termékeit lehet majd megtekinteni. gyorsan épül már a hajóipar pavilonja is a városligeti- tavon, amelyet hidon közelíthet meg a nagyközönség.

ezekben a hetekben és napokban mind több és több árut szállítanak a budapesti ipari vásár területére és minden egyes pavilonban dolgoznak. éppen ezért a vásár igazgatósága úgy rendelkezett, hogy most már idegenek nem léphetnek be a vásárváros területére, majd csak május 19-én figyelhetik meg közelről, mivel vonult fel az idel ipari vásárra a külföldi és a hazai ipar./mti/

620

- 6 -

10/2

bb. 5. hatmillió forintot költenek az idén mosonmagyaróvárott régi házak felújítására

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 3.

mosonmagyaróvárott jelentős társadalmi munkával folytatják a város első fürdőjének építését, valamint az utak és járdák készítését. a lakosság támogatásával a községgazdálkodási vállalat minden évben többet költ a régi házak felújítására is. ebben az esztendőben 6 160 000 forintot költenek lakások javítására, régi épületek homlokzatának és tetőszerkezetének rendbehozására.

/mti/

bb. 6. vasi szövetkezeti gazdák hévizen

vid j/gy/ká

1961. május 3.

vas megyében tavaly alakult meg a termelősövetkezeti tagok biztosítási és önszegélyező csoportja, s azóta a taglétszám 6 000-re emelkedett. a csoport a múlt évben 61 szövetkezeti dolgozót üdültetett hévizen, az idén pedig 215 szövetkezeti gazdának biztosítanak ugyanott egy-egy heti ingyenes pihenést. ezenkívül külföldi kirándulásokat is szerveznek. április közepén 18 tsz-tag járt csehszlovákiában, s rövidesen 16 tagu csoportot küldenek a szovjetunióba.

/mti/

bb. 7. a kst pénzből sikkasztott - egy évi és négy hónapi börtönre ítélték

i bc/hné/gy/sr

1961. május 3.

tatal Lajosné budapesti lakost, volt munkahelyén, a kónsavgyárban - ahol mint gyors- és gépirónő dolgozott - megbízták a vállalatnál működő kölcsönös segítő takarékpénztár ügyeinek intézésével. megbízatásával visszaélt, különböző módszerekkel, az okiratok meghamisításával mintegy 30 000 forintot sikkasztott. az okozott kárt később, az ellene indított eljárás során megtérítette.

a központi kerületi bíróság egy évi és négy hónapi börtönre ítélte tatal Lajosnét.

/mti/

8.05
910

- 7 -

bb. 8. négy egymás alatti freskót találtak a székesfehérvári bazilikában

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 3.

a székesfehérvári székesegyház déli kápolnájában cimbal freskóinak restaurálása közben bicskei karle jános festőművész-restaurátor még három különböző falfestményt talált a freskó alatt. az első barokk-időkből származó ornamentális falfestmény, majd ez alatt színes baldachnit ábrázoló freskó, szintén a barokk korból, végül egy vastagabb alréteg lebontása után középkori freskó került felszínre. az országos műemléki felügyelőség elrendelte a freskók rétegek szerinti részletes feltárását és helyreállítását.

/mti/

bb. 9. csehszlovákiában üdültek a heves megyei termelészövetkezeti fiatalok

vid j/gy/ká

1961. május 3.

heves megye termelészövetkezeteiből 50 fiatal vett részt egyhetes csehszlovákiai üdülésen. a szövetkezeti fiatalokat jutalomként küldték a baráti országba, a költségek nagyrészt a közös gazdaságok fedezték. a fiatalok küldöttsége el látogatott több csehszlovákiai városba, s megtekintette a dunaszerdai járás egyik 4 000 holdas termelészövetkezetét is. az elkövetkező napokban brigádgyűléseken számolnak be tapasztalataikról, élményeikről.

/mti/

bb. 10. burgonyaültető- és vetőgépeket, nagyteljesítményű permetezőgépeket vásárolnak a szabolicsi termelészövetkezetek

vid j/gy/ká

1961. május 3.

szabolcs-szatmár megye termelészövetkezetei a tavaszi munkákat 600 saját traktorral kezdték meg. a 300 közös gazdaság közül mindössze 30-nak nincs saját erőgépe, de ezek a termelészövetkezetek is benyújtották már vásárlási igényeiket. az idén önerőből 25 millió forintot ruháznak be traktorok és munkagépek vásárlására, ezenkívül az állam összesen 45 millió forintot kölcsönöz a nyírség új szövetkezeteinek erre a célra. az ősszel alakult közös gazdaságok, amelyek nagyüzemszerűen folytatják a hagyományos burgonya- és gyümölcs-termesztést, igen sok burgonyaültető- és betakarító, almaválogató, osztályozó, továbbá nagyteljesítményű permetezőgépeket vásároltak. eddig 7 és félmillió forint értékű speciális gépet vettek meg a mezőszöv-től, köztük 800 burgonyaültetőt és betakarítót, valamint 30 motoros permetezőgépet.

/mti/

8,14

912

Paló

- 8 -

bb. 11. személyenként 340 forint takarékbetét nádudvaron

vid j/gy/ká

1961. május 3.

tíz évvel ezelőtt, amikor nádudvaron az első termelészövetkezetek megalakultak, még 110 tanyán éltek a dolgozó parasztok, s az erdő- és beköszöntével a sár elzárta őket a külvilágtól. ma már ezeken a földeken is jól működő szövetkezetek gazdálkodnak, a távoli tanyák lakói pedig nagyrészt a községben építnek új otthonot, illetve vásároltak házat. emellett takarékoskodni is tudtak. a 11 000 lakosu nádudvaron minden személyre 300 forint takarékbetét jut, családonként pedig 1 700 forint. ehhez a tartalmához azonban nem kell hozzányulniok, hiszen a község három termelészövetkezetében április közepén csaknem kétfélmillió forintot osztottak ki munkaegység-előlegként, s az év hátralévő részében is havonta adnak előleget.

/mti/

bb. 12. egymillió forintos beruházással folytatják a váli kastély újjáépítését

vid szf/te/gy/cz

1961. május 3.

a fejér megyei váli községben - ahol vajda jános költő gyermekkorát töltötte - az idén egymillió forintos beruházással tovább folytatják a háborús események következtében erősen megrongálódott, egykori lüdményi kastély megkezdett újjáépítését. a műemlék épületnek számító kastély helyreállítási költségeire az országos műemléki felügyelőség 900 000 forintot, a megyei tanács pedig százezer forintot fordított. az újjáépített váli kastély helyiségeiben kap majd otthon a községi pártbizottság és kiszervezet, a községi tanács, a hazafias népfront, valamint a nőtanács. csaknem négyszáz személyes színháztermet is építenek. a terem alkalmas lesz arra, hogy az állami deryné színház itt tartsa majd előadásait.

/mti/

bb. 13. háromszázhuszezer fenyőfát csapolnak meg a dunántúli erdőkben

vid j/gy/ká

1961. május 3.

a dunántúli erdőben minden évben megcsapolják azokat a fenyőfákat, amelyek a következő télen kivágásra kerülnek. az így nyert értékes ipari gyantát a zalaegerszegi gyárban dolgozzák fel.

/folyt. köv./

8,45

912

Paló

- 9 -

bb. 13. /320 000 fenyőfát.... folyt./ gy

az idén körülbelül 320 000 fenyőfát csapotnak meg a dunántul fenyvesekben. az előkészületek már megkezdődtek: a fák oldalára téglákat erősítettek a nyersgyanta összegyűjtésére. az erdőkémi vállalat szakemberei szerint a sok eső hatására az idén bőven csorog majd a gyanta.

/mti/

..

bb. 14. ötezerszáz diósgyőri kohász és kohászgyermek részeseül az idén kedvezményes üdülésben

vid te/gy/ki

1961. május 3.

a lenin kohászati művek siófoki, hajduszoboszlói, mezőkövesdi és miskolc-tapolcai üdülőkben az idén - a tervek szerint - több mint 2 300 dolgozót részesítenek kétételes kedvezményes üdülésben. ezenkívül számos dolgozónak szakszervezeti beutalással nyílik lehetősége pihenésre. ebben az évben a gyár minden nyolcadik dolgozója részére kedvezményes üdülést biztosítanak. az első csoportok május első felében kezdik meg az üdülést. az idén növelik a gyermekek nyaralási lehetőségét. a fonyódligeti gyermeküdülőben ugyanis vikendházakat is létesítenek. így fonyódligeten, valamint kácson 2 100 kohászgyermek tölthet majd vidám két hetet nevelők felügyeletével. az idén összesen 5 100 diósgyőri kohász és kohászgyermek részeseül kedvezményes üdülésben.

/mti/

..

bb. 15. fénycsövek a debreceni nagyerdőben

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 3.

a debreceni nagyerdő évről-évre fejlődik. a városi tanács nagy gondot fordít ennek a szép városrésznek még kulturáltabbá tételére. a nagyerdőben vannak az egyetemi épületek, a gyógyfürdő, a strand, a több sporttelepet magába foglaló sportkombinát, az állatkert, a vidámpark, valamint a csónakázó. az egyetem előtt elkészült a nagyerdő színváltó nagy szökőkútja, ezenkívül a lenin-parkot körülvevő sztálin köruton felszerelték az ostornyeles fénycsöveket, a stadion környékén és a csónakázótónál portalanították az utakat és esténként a nagyerdő gyógyfürdő homlokzatán kigyul a nagyerdő első színes fényreklámja is.

/mti/

..

8,50

915

- 10 -

bb. 16. pvc-vel bélelik a csatornákat a vízáteresztő talajokon

vid j/gy/ká

1961. május 3.

a békés, csongrád és szolnok megyei rizstermesztő állami gazdaságok igazgatóságának szarvasi tervező irodájában 1956. óta 25 000 holdra készítettek el a csatornázási terveket. a tiszta és a körösök vidéke gazdaságok e tervek alapján rendezkednek be öntözésre, és felhasználják a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézet kísérleti gazdaságaiban jól bevált módszereket is. az intézet bikazugi kísérleti gazdaságában a vízáteresztő talajokon pvc-vel bélelték a csatornákat, s ezzel lehetőség nyílt az öntöző víz maximális kihasználására. a jól bevált eljárást most a surjáni állami gazdaságban alkalmazzák, azzal a különbséggel, hogy a pvc-burkolatot földeléssel rögzítik.

/mti/

..

bb. 17. jelentősen nő az árutermelés a pest megyei termelőszövetkezetekben

i áe/áe/gy/ká

1961. május 3.

pest megye termelőszövetkezetei a legfontosabb élelmiszercikkekben az idén már több árut adnak a közfogyasztásnak, mint az átszervezés előtt az egyéni és közös gazdaságok együttvéve. annak ellenére, hogy a kenyérgabona vetésterülete nem növekedett lényegesen, kétszer több buza, rozs szállítására kötöttek szerződést, mint amennyit az elmúlt évben az egész megyében felvásároltak. hasonlóképpen kétszeresére növekszik a szerződés útján értékesítésre kerülő zöldség- és főzelékfélék mennyisége is: a tavalyi 2 000 vagon áru helyett eddig több mint 4 000 vagon terményt kötöttek le a felvásárló szervek a megye közös- és egyéni gazdaságaiban. a pest megyei termelők hozzájárulnak a tojásellátás megjavításához is: az idei év első negyedében csaknem annyit szállítottak már az állami kereskedelemnek, mint tavaly egész évben. bár a sertéshizlalási szerződéskötés még nem kielégítő a közös gazdaságok már eddig 3 000-el több sertésre szerződtek, mint amennyit tavaly egész évben átadtak a kereskedelemnek.

/mti/

945

..

9,14

- 11 -

bb. 20. a leendő anyák fételelemnélküli születésének előkészítéséről

13 e/tr/gy/sr

1961. május

a budapesti nőtanács a múlt évben ankéttra hívott számos nőgyógyász-orvost és segítségüket kérte az ugynevezett anyák akadémiaja tanfolyamainak megszervezéséhez. nőgyógyászaink vállalták a feladatot, sőt ezen túlmenően előadásorozatot tartottak és tartanak a fételelemnélküli szülés előkészítéséről. az anyák akadémiajának eddig megtartott 10 tanfolyamán közel 40 ezer leendő anya vett részt, s mintegy ezer nő látogatta a fételelemnélküli szülés tanfolyamait.

az anyák érdeklődését tükrözi, hogy a jelentkezők 90 százaléka rendszeresen megjelenik az előadásokon, amelyeket nőgyógyászaink társadalmi munkában végeznek. a vas utcai kórházban 400, a jános kórházban 850, és a péterfy sándor utcai kórházban most megindult tanfolyamon 100 leendő anya hallgatja az előadásokat. az eredmények beszédesen igazolják a kezdeményezés sikerét. a jános kórház statisztikai adatai szerint az anyák 60 százaléka megfelelő magatartást tanusított a szülés nehéz óráiban, 35 százalék nem panaszkodott és csupán 5 százalék viselte el nehezebben a fájdalmakat. a vas utcai kórház feljegyzései szerint 50 százalék kitűnő, 30 százalék jó, 12 százalék elégséges magatartást tanusított és csupán nyolc százalék nem bírt uralkodni fájdalmain.

a budapesti nőtanács azon fáradozik, hogy további tanfolyamokat szervezzen és több orvos kapcsolódjak be a leendő anyák fételelemnélküli születésének előkészítésében.

/mti/

bb. 18. gyors segítség a borsodi vegyikombinát építőinek

1 sb/tr/gy/vg

1961. május 3.

a borsodi vegyikombinát építésénél újfajta talajvisszüllyesztési eljárásra tértek át a mélyépítők, hogy a korábbi három helyett egyszerre öt méterre csökkentsék a talajvíz magasságát, amíg a szerelők összeállítják a hígsavüzem nagy földalatti vezetékének tolózársját. a régi eljárással 140 csövet kellett volna elhelyezni a talajban, hogy kiszivattyúzhassák a vizet, az új módszer szerint azonban 8 kut furásával megoldható a talajvíz elvezetése. a szokatlan feladat miatt azonban lemaradtak az ütemterv határidejétől, s így a csatorna- és vízvezeték-építő vállalatokhoz fordultak támogatásért.

/folyt. köv./

9,20

Dele 9,45

- 12 -

bb. 18. /gyors segítség.... folyt./ gy

a csatornaépítők pécsről és ceglédről soron kívül küldtek gépeket, szakembereket, s többhetes előkészület helyett csak néhány napba telt, amíg megkezdte a munkát a gyors segítséget nyújtó méry lajos csoportja. a kitűnő szakemberek annyira meggyorsították a talajvíz-szintjének süllyesztését, hogy két hét alatt pótolták a korábbi másfél hónapos késést, s az előírt határidőre átadták a munkahelyet.

/mti/

bb. 22. föld alá vezetik a komlót átszelő kaszárnya-patakat

vid te/gy/ki

1961. május 3.

komló fejlesztése során sok gondot okozott a belvárost átszelő kaszárnya-patak, amely a városon túli hegyekben ered és a bányatelepülést elhagyva a baranya csatornába torkollik. a szabadon csörgedező víz utközbeni szennyeződése sok veszélyt rejt egészségügyi szempontból. ezenkívül igen szeszélyes a vízhozam is. szárazság idején csaknem kiszáradt, nagy esőzések alkalmával pedig medréből is kilép. ilyenkor többszáz millió forint értékű ipari létesítményt, középületet fenyeget rongálással.

a patak szabályozását öt évvel ezelőtt kezdték meg, s eddig csaknem kilencmillió forintot költöttek rá. az idén ez a munka egyik legjelentősebb szakaszához érkezett. a belváros területén három méter átmérőjű vasbeton csatornába vezetik a kaszárnya-patak vizét, s ezzel a föld alá kényszerítik. jövőre, miután ezzel elkészülnek, a csatornázott patakkal párhuzamosan mintegy 100-150 méterre újabb csatorna épül a hegyekből nagyobb esőzések idején lezuduló nagymennyiségű csapadék elvezetésére. a másfél kilométer hosszú árapasztó csatorna belső átmérője is megközelíti a két és fél métert.

a kaszárnya-patak szabályozására komlón több mint huszmillió forintot költenek.

/mti/

9,30

Dele 9,45

- 13 -

bb 19. társadalmi összefogással bővítik a pécsi művészeti gimnáziumot - négy új műhely, rajzterem az iskolában

vid fm/ke vm fm

1961. május 3.

a pécsi művészeti gimnáziumot iparművészeti tagozattal, - kerámia, szőnyegszövő, kirakatrendező és kovácsoltvas szakokkal - bővítik. erre a célra rajztermet és négy új alkotóműhelyt építenek. a munkák megkezdéséhez állami támogatást kaptak, de jelentős munkát az üzemek, a szállói munkaközösség és az iskola kollektívája végez el. a pécsi tervező vállalat kiszervezetének tagjai például a terveket készítették el, a baranya megyei építőipari vállalat fiataljai és a pécsi építőipari technikum diákjai és tanárai az építkezéseknél, a porcelángyár, a baranya megyei háziipari szövetkezet, a pécsi vasas ktsz az új műhelyek felszerelésében segít. több vállalat elfekvő anyagkészleteiből támogatja az építkezést, amelyet szeptember 1-re, az új iskolaévi kezdetére fejeznek be./mti/

bb 27. minden tizedik ember visel szemüveget - rontja-e a szemet a televízió? - évente több mint 30 millió forintba kerül az sztk-nak a kedvezményes szemüvegjuttatás

1 sz/gk vm vg

1961. május 3.

nincs már szükség a „családi szemüvegekre”, pedig a felszabadulás előtt elterjedt szokás volt, hogy az idősebbek egymás pápaszemét használták. ennek természetesen megvoltak az anyagi okai. az ofotért szakembereinek tapasztalatai szerint sehol sem olyan olcsó a szemüveg, mint hazánkban, s ennek árát is - a 15 százalékos térítési költséget kivéve - a társadalombiztosításban résztvevők számára az sztk, vagyis az állam fizeti. ez az összeg évente meghaladja a 30 millió forintot, tavaly például csaknem 800.000 szemüveget adtak ki sztk-vényekre, s ehhez 35 millió forinttal járul hozzá az sztk. bármilyen lencsét megkaphat a lakosság, a különleges lencsákat vagy a mom-ban készítették el vagy zeiss-gyártmányt szerez be az ofotért.

a látszerész ktsz és az ofotért forgalmi adataiból kitűnik, hogy általában minden tizedik ember visel szemüveget.

/folyt.köv./

9,34 *Dele* 10¹⁰

- 14 -

/bb 27. minden tizedik...1.folyt./vm

forgalmuk, vagyis a rászorulóknak száma évente 15-20 százalékkal növekszik. a művelődés, a kulturális élet fejlődése következtében a szemüvegviselés jobban kiütözködik, nő a szemüvegviselők tábora. külföldi szakkörökben sokat vitáztak arról, hogy rontja-e a szemet a televízió? voltak, akik azt állították, hogy igen, mások viszont - ez a többség - azt mondták: elváltozást nem okoz az egészséges szemnél, csak legfeljebb fárasztja, ugyanugy, mint a mozi.

az optikai üzletekben minden évben két csúcspont van. az egyik a tavaszi, amikor a napszemüvegeket vásárolják - az idén mintegy félmillió kerül forgalomba - , a másik pedig, amikor összesen az iskolások kötelező orvosi vizsgálatára kerül sor. a gyermekeknél ezzel igen sok későbbi betegségnek elejét veszik. még mindig vannak azonban olyan gyerekek, főleg lányok, akik szűgvevők, hogy szemüvegre van szükségük, pedig legtöbbször ha fiatal korukban néhány évig hordják, később már évtizedekig nélkülözhetik. mások viszont túlságosan divatcikkeknek tekintik; némelykor az optikusok nem ajánlják az ugynevezett felső vezetőket, keret nélküli szemüveget, mert ha a csavar meglazul, megváltozhat az optikai tengely, ami zavarja a látást. mégis sok nő ragaszkodik ehhez, mert ez divatosabb.

most különösen azért, mert a termelőszövetkezeti tagok is bekapcsolódtak a társadalombiztosításba, szükségessé vált az optikai üzletek vidéki hálózatának gyarapítása. az ofotért azokban a városokban, ahol két fiókjuk van, az egyiket látszerész szaküzletté alakítja át. budapesten az ofotért-on kívül a látszerész ktsz is nyit újabb fiókokat./mti/

bb 21. dus fürtképződés a tokajhegyaljai szőlőkben

vid ká/j vm cz

1961. május 3.

tokajhegyalja 7400 holdnyi szőlőskertjeiben a szokásosnál csaknem 3 héttel korábban befejeződött a metszés. a szőlősgazdák megállapítása szerint a tavaszi rügyfakadás erőteljes volt, annak ellenére, hogy a termővesszők az esős ős miatt nem tudtak megfelelően beérni. a déli, melegebb fekvésű szőlőkben, így a történelmi nevezetességű szarvas-dűlőben, valamint más és tályka környékén már 10-15 centiméteres a szőlők hajtása, s azok bőven rakottak fejlődő, kis fürttökkel. hegyaljaszerte megkezdtek a permetezést. a bordóli lé készítéséhez szükséges rézgálic és jóminőségű mész elegendő mennyiségben kapható. a tarcali szőlészeti kutató intézet, valamint az állami gazdaságok tábláin az idén először alkalmazzák nagylüzemszerűen az új magyar növényvédőszer, a vitigránt./mti/

9,50 *Dele* 10:20

- 15 -

bb 28. automatizálják a balaton környéki távbeszélő szolgál-
latot - új központot kapott balatonfüred és badacsony - megkezd-
ték a keszthelyi 2000 állomásos automata központ szerelését

I ki/ki/vl vg

1961. május 3.

a posta egyik vizsgálata foglalkozott a balaton környék
távbeszélő szolgáltatásával, s ennek alapján 10 éves fejleszté-
si tervet készítettek.

a hálózat korszerűsítésére, bővítésére mintegy 60-100
millió forintot fordítanak. az eddigi munka eredményeként már
kielégítőnek mondható a nagyobb üdülőhelyek telefonszolgálatá-
sa. sor kerül a távbeszélőhálózat automatizálására is, amelyet
egyszerű berendezéssel oldanak meg. a posta egy ujtóbrigádja
ugyanis ötletes módon ujtípusú automata kisközpontot alakított
ki egy régi alközpontból, amelynek fő vonalait a távolsági be-
szélgetések, mellékállomásait pedig a helyi előfizetők be-
szélgetéseinek lebonyolítására használják. tihanyban a múlt év-
ben állítottak fel ilyen kis központot, amely a gyakorlatban ki-
tűnően bevált. a tapasztalatok felhasználásával az idén balaton-
füreden és badacsonyban szereltek fel hasonló központot. az év
végéig egy újabb, jövőre pedig hat-nyolc balaton üdülőhely kap
100-as automata telefonközpontot.

a balatoni távbeszélőhálózat legnagyobb beruházása a
keszthelyi 2000 állomásos automata központ, amelynek szerelését
most kezdték meg. az év végéig 1200 állomást üzembe is helyeznek.
ezzel egyidőben bővítik az interurbán összeköttetéseket s javít-
ják hévíz telefonszolgálatát is.

a terv szerint telefongócokat alakítanak ki veszprémben,
siófokon, fonyódon és keszthelyen, s ezekbe a gócokba kapcsol-
lódnak majd a környék kisebb helységei. a gócok körzetében le-
vő községek távtárcsázás útján közvetlenül hívhatják majd egy-
másat. a főváros és a balaton között 30 új távolsági összekötte-
tést létesítenek, amivel megszüntetik a többórás várakozást.

/mti/

10,00 10^{hő}

- 16 -

bb. 23. vörösrézlemezről kalapálja ki szobrait tápay antal
szegedi szobrászművész

vid fm/ke/gy/fm

1961. május 3.

tápay antal szegedi szobrászművész új módszerrel készíti
szobrait. valamikor hat évig kazánkovács volt, s akkori mun-
kájára emlékezve született meg az az ötlete, hogy a szobrokat
a hosszadalmas és költséges öntés helyett, régi ötvösművészetünk
hagyományait felelevenítve, vörösrézből kalapálja ki. így
a nyersanyagon kívül csak kalapácsra és a domborításhoz szük-
séges néhány fa- és ólomlátétre van szükség.

az új módszerrel készült alkotások különösen épületek dom-
borművi díszítésére alkalmasak, je két részből tökéletes kör-
plasztika is kialakítható.

tápay antal vörösrézlemezről már elkészítette móra ferenc,
juhász gyula, ady endre, józsef attila, dózsa györgy és mások
szobrait.

/nti/

..

bb. 24. megkezdtek a „lángmentes”, ponyva tömeges gyártását, új-
fajta kohászruha anyagok készülnek szegeden

vid te/gy/ki

1961. május 3.

az ujszegedi kender, lenszövő vállalatnál hosszas kísérle-
tezés után különféle lángmentes szöveteket állítottak
elő. ezek egy részét, például a lángmentes ponyvát már a gyakor-
latban is sikeresen kipróbálták, s most rátérnek üzemszerű
gyártására. az idén mintegy ötezezer méter kerül ki az üzen-
ből. az új gyártási módszer érdekessége, hogy ezzel tartósan
lángmentesítik az anyagot, tehát mosás, vagy az időjárás
viszontagságai sem csökkentik a szövetnek ezt a tulajdonságát.
az ilyen ponyva kiválóan alkalmas tűzveszélyes helyeken, pél-
dával vasuti vagonok, csépléskor kazlak betakarására.

az üzem vegyészeti nemcsak az új műanyagos impregnálási
módszert kísérletezték ki, hanem a készítéséhez szükséges
korszerű berendezést is maguk tervezték és a gyár műhelyé-
ben készítették el. az elektromos fűtésű kondenzáló gépben
150 fokon kezelik a szövetkezeteket a megfelelő vegyszerrel.

/folyt. köv./

10,03 10^{hő}

- 17 -

bb. 24. / megkezdték a „Lángmentes„..... folyt./ gy

ezzel az eljárással újfajta kohászruha anyagokat is készítenek az üzemben. ezeknek ugyancsak az lesz az előnyük, hogy szikrától, lángtól nem gyulladnak meg, s ezt a tulajdonságukat tartósan megőrzik. egyelőre mintegy hatvan kohászati munkaruhát készítenek s ezeket az ország kohászati üzemeiben rövidesen kipróbálják.

/mti/

bb. 29. változatos kulturális élet középiskoláinkban

vid vt/sze/gk/gy/cz

1961. május 3.

középiskoláink életét ma már országszerte élénk, sokoldalú kulturális munka is jellemzi.

a budapesti eötvös józsef általános gimnáziumban csaknem 200 diák vesz részt a különböző művészeti csoportok munkájában. a diákok szépen berendezett kisz-klubhelyiségükben minden héten irodalmi, zenei délutánokat tartanak. itt mutatják be a gimnazisták verseiket, novelláikat, műfordításukat. az irodalom iránti érdeklődésre jellem az iskolai irodalmi pályázatra 70 mű érkezett. szorgalmas a színjátszó csoportjuk és igen változatos műsorral bizonyítják rátermettségüket.

pécssett a több mint ezer diáknak van hangverseny-bérlete. a leővey klára leánygimnáziumban ifjúsági színház és mozi is működik. a pécsi diákfiatalok résztvesznek a város kulturális életének alakításában, fejlesztésében. a nagy lajos gimnázium irodalmi szakköre például jelenleg pécs felszabadulás utáni irodalomtörténetének feldolgozásán, a leővey klára leánygimnázium történelmi szakköre pedig a munkásmozgalmak helyi dokumentumainak összegyűjtésén munkálkodik. a janus pannónius leánygimnázium irodalmi és zenei szakkörének tagjai rendszeresen találkoznak a pécssett megjelenő „jelenkor„ íróival, s gyakori látogatói a pécsi nemzeti színház előadásainak, amelyeket azután ankéton beszélnek meg a darabok rendezőivel.

a pécsi középiskolák művészeti együttesei fellépnek a különböző társadalmi eseményeken. a zenei és művészeti gimnázium növendékei ebben az esztendőben már több mint harminc alkalommal léptek a közönség elé, ellátogattak ipari üzemekbe, termelőszövetkezetekbe, bányász- és munkáslakta településekre, műsoros esteket rendeztek a munkából kiöregedett szociális gondozottak otthonában.

/folyt. köv./

10,28

Felt 10-45

13 -

bb. 29. / változatos kulturális.... 1. folyt./ gy

az üzemi kisz fiatalokkal közös előadásokat is tartottak. a kisz baranya megyei bizottságának pályázatára 60 képzőművészeti alkotást küldtek be.

a békés megyei középiskolások példás ápolói a diák műkedvelő hagyományoknak, a szép szónak, dalnak, zenének, az irodalomnak és a táncművészetnek, nevelői, szórakoztatói a falvak lakóinak is. a békéscsabai rózsza ferenc általános gimnázium színjátszó legutóbb hettai jeno néma levente című szindarabját mutatták be békéscsabán és kétegyháza. gyulán az erkel ferenc gimnázium ifjúsága irodalmi színpadot alakított. itt a szerelmi költészet és a zeneirodalom maradandó alkotásait mutatják be a város, a járás, a falvak közönségének. dör endre marika című új szindarabjával a szarvasi vajda péter gimnázium tanulói ismertették meg a viharsarkiakat. a békéscsabai vásárhelyi pál hid- és vízműépítési technikum „művész„ gárdája oscar wilde: bunburry-jét, a békési gimnázium együttese schiller: ármány és szerelem című színdarabját tűzte műsorára. a gyomai gimnazisták jelentekkel szerepelnek időnként a megye községeiben. gyakran hallat magáról az orosházi táncsics Mihály gimnázium ifjúsága is. a színjátszó csoport most hans pfeiffer lampionok ünnepe című háromfelvonásos színművét játssza.

figyelemreméltó kulturális munkát végez a gyulai román tannyelvű gimnázium művészeti csoportja is. különösen kiemelkedő sikerrel mutatták be nemrégiben ivános illés hazánkban élő román író hívnak a messzeségek című magyarnyelvű szindarabját. a diákszínjátszók számos környékbeli termelőszövetkezetet és több községet is felkerestek már dalos, táncos és prózai műsorukkal. ugyancsak a nemzetiségi kultúra ápolója és őrzője a békéscsabai szlovák tannyelvű gimnázium. a szeghalmi gimnazistákból alakították meg a möricz zsigmond járási művelődési ház sárréti táncegyüttesét.

élénk és sokirányú a fiatalok kulturális élete debrecen középiskoláiban is. a tóth árpád gimnázium kezdeményezésére hívták életre a városban az ifjúsági irodalmi színpadot, amelynek műsorán diákok és tanárok szerepeltek. az előadásokat sokan nézik végig. megélték debrecenben a nagymultu diákszínjátszás. az idén négy jelentős bemutatót tartott a fazekas gimnázium, a csokonai gimnázium, a kossuth gimnázium és a vegyipari technikum színjátszó-gárdája. ezek közül is kiemelkedik a kossuth gimnázium fiataljainak művészeti csoportja. az ő előadásukban került színre mark twain: tom sawyer kalandjai című regényének színpadi változata, amelyet Magyarországon elsőként debreceni diákok mutattak be.

/mti/

10,44

11-15

- 19 -

bb 25. vaszary-ripl-rónai és kunffy kiállítást rendeznek - az idén több mint hétezer látogatója volt a kaposvári rippl-rónai muzeumnak

vid fm/ke vm fm

1961.május 3.

kaposvárrott a kulturális élet egyik központja a rippl-rónai muzeum. az állandó népművészeti, várostörténeti és egyéb somogyi jellegű kiállításokon kívül a muzeumban csaknem havonként új kiállításokat nyitnak. ebben az évben nemzetközi fotókiállítást rendeztek, majd csiszár elek síófoki festőművész képeit állították ki, legutóbb pedig nagy magyar mesterek címmel neves festőművészek képeit ismerhették meg a kaposváriak. a három kiállítást összesen több mint hétezeren nézték meg.

a tervek szerint még ebben az évben öt képzőművészeti kiállítást rendeznek. május végén állítják ki vaszary jános 70 legszebb képét. a kiállítást a magyar nemzeti galéria rendezi, majd rippl-rónai józsef századik születésnapja alkalmából kerül sor a rippl-rónai kiállítás megnyitására.

az őszi tárlaton ismertetik majd a képzőművészet kaposvári kedvelőivel a somogyi képzőművészek munkacsoportjának képeit. szintén kaposvárrott rendezik meg a tavaszon a festészetben, címj országos jellegű kiállítást is. a képzőművészeti kiállításokban gazdag évadot kunffy-kiállítással zárják, amelyen a 92 éves somogyi festőművész afrikai és spanyolországi képeiben gyönyörködhetik majd a kaposvári tárlatlátogató közönség./mti/

bb 20. elektromos vezérlésű erdőművelő kultivátort szerkesztettek szolnokon

vid ká/j vm cz

1961.május 3.

a szolnok megyei erdőgazdaság igazgatója, vilcsek jános és a kunszentmártoni telep vezetője, szecska dezső, akik már eddig is több erdőművelő gép szerkesztésével tették ismertté nevüket, most elektromos tapogatóval ellátott, erdőművelő kultivátort készítettek.

/folyt. köv./

10,50

115

- 20 -

/bb 20. elektromos vezérlésű....1.folyt./vm

az elektromos vezérlőberendezéssel irányított gépen elektromos tapogatóval ellátott, erdőművelő kultivátort készítettek. az elektromos vezérlőberendezéssel irányított gépen elektromos tapogatók határozzák meg a fa körüli kapálás sugarát és szabályozzák a kultivátor késeinek működését. az egyes szerkezet megkerüli a fák törzsét, és lengőkéseivel megkapálja a fák közötti távolságot is. az eddigi üzemeltetés kedvező tapasztalatokkal jár. az alföldi erdészetekben az elektromos vezérlésű kultivátorral naponta két és fél, három hektárnyi területet kapáltak meg. a törökszentmiklósi vasipari vállalat a gépből most 5 darabot készít el, s egyet a budapesti ipari kiállításon és vásáron is bemutatnak./mti/

bb 30. olcsóbb az új karalábé, a spárga és a zöldhagyma - megjelent a piacon a nyári retek

1 n.j./j vm ká

1961.május 3.

a nagyvásártelepre szerdán reggel 15 vagon és 36 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon vegyes darabúru, 4 vagon burgonya, 2 vagon saláta és 8 vagon tojás. a tehergépkocsik sok zöldséget hoztak fel.

szerdán az állami élelmiszerboltok mérsékeltek az új karalábé, a spárga és a zöldhagyma árát. a karalábét darabonként 2.20-3.20, az osztályozott spárgát kilónként 4-18 forintért, az ötszálas zöldhagyma csomóját pedig 90 fillérért hozták forgalomba. megjelent a piacon a nyári retek, ára az állami boltokban csomónként 1.40-1.60 forint./mti/

10,55

115

- 21 -

bb 32. időjárásjelentés

gg vm

1961. május 3.

a meteorológiai inézet jelenti május 3-án, szerdán délben
13 órakor:

záporok, zivatarok

európa nagy részén tovább tart a felhős, többfelé csapadékos időjárás, a skandináv félsziget északi tájain szerdán reggel kisebb havazások, hózáporok voltak. keleteurópában csendes, általában gyengén felhős maradt az idő, csak a szovjetunió európai területének déli részein vannak kiterjedt esőzések.

hazánkban kedden változóan felhős volt az idő, a dunántul nyugati felében a mára virradó éjszaka folyamán néhány helyen kisebb eső hullott. egy-két helyen zivatar is volt. a csapadék mennyisége nem volt jelentékeny, csak a zivatarok helyén mértek számottevő értéket, szentgotthárdról 4, zalaegerszegről 6, kőszegről 11, szombathelyről 12 millimétert jelentettek. a hőmérséklet a nap folyamán általában 18-22 fokig emelkedett, szerdán hajnalban az északkeleti és keleti megyékben 5-8, másutt általában 8-10, délnyugaton egy-két helyen csak 10-12 fokig süllyedt. a napsütés

időtartama északkeleten általában 3-7, máshol 7-12 óra között volt. szerdán délelőtti országszerte csendes, felhős volt az idő, a hőmérséklet 10 órakor 17 és 19 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 14.3 fok volt, 0.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként megőlnék szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-22 fok között.

a duna vizállása budapestnél szerdán délelőtti 11 órakor 295 centiméter./mti/

14,00 14.20

- 22 -

bb 33. rudabányáról szerdán délelőtti szállították miskolcra az első öt vagon 41 százalékos vastartalmu szeparált ércet

vid t e vm ki

1961. május 3.

borsod megye új gyárában, a rudabányai vasércdusítómi pörköltörészlegében - egy harminc méter hosszú forgatható dobkemencével - az elmúlt év májusában kezdték meg a kísérleti üzemet. a próbaüzemelés alatt a kemence berendezéseinek több átalakítást végeztek, de a kívánt pörköltérségi fokot nem sikerült elérniük. ezért a kemencével az idén leálltak és azt a hatásfok javítására újszemű tüzelőfalazattal bélelik ki. a nagyjavítás idején a 2-es számú kemencét üzemeltették, így a termelésből egy perc idő sem esett ki. a kemenceépítők jó munkája nyomán az új típusú tüzelőfalazat már elkészült és az átalakított dobkemencében május 15-én kezdik meg a pörköltést.

az új borsodi gyár másik részlegében, a szeparálóüzemben egy hónapja kezdték meg a pörkölt érc dusicát. a műszakiak egyik fontos feladata volt a 21 mágneses szeparáló optimális fordulatszámának megállapítása és a berendezések bejárata. ezt a munkát sikeresen elvégezték. a pörköltés alatt vasoxiddá alakult ércet a mágneses szeparátorokkal kiltőválasztották a nem hasznos ásványoktól. az így feldusult érc vastartalma 41 százalékra növekedett. ebből az ércből az első öt vagon szerdán délután szállították miskolcra a kohászat nyersanyagtároló telepére.

a rudabányai vasércdusítóban az idén ötvenezer tonna pátércet pörkölnek meg és harmincezer tonnát szeparálnak. így az év végéig 85.000 tonna, az eddiginél nagyobb vastartalmu hazai ércet küldenek a nagyolvasztókba./mti/

bb 34. szárba szökkent a nyírségi rozs

vid ká/j vm hk

1961. május 3.

szabolcs-szatmár megyében a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok évente több mint 150.000 holdon termesztik a vidék kenyérgabonáját, a rozst.

/folyt.köv./

14.43

- 23 -

/bb 34. szőrba szökkent a.....1.folyt./vm

az őszi vetések gyengébben sikerültek a csaknem két hónapig tartó szárazság miatt. a termelészövetkezetek a fejlődést műtrágyázással igyekeztek serkenteni, s ennek hatása most az áprilisi és májusi esők után mutatkozik. a sárguló vetések ismét haragoszöld színűek és meggyeszerű szőrba szökkent a kisvárdai nemesítésű rozs. az esők után mindenütt hozzálították az acatoláshoz. ezzel a hagyományos módszerrel eddig 45.000 holdról távolították el a gyomokat, ezenkívül növényvédő géppáronnal is szerződést kötöttek 25.000 hold katás szőlő vegyszeres gyomirtására./mti/

bb 36. újabb középblokkgyártó keverőüzemmel gyorsítják a kilán gimnázium melletti új lakótelep építését miskolcon

vid te vm ki

1961.május 3.

Miskolcon, a kilán gimnázium déli oldalán tavaly kezdték meg a város egyik legnagyobb, 2.400 lakásból álló új városrészének építését. a háromemeletes lakóházakat habosított konósalakból készülő középblokkokból szerelik össze. eddig egy keverőüzem dolgozott, amely naponta 160 középblokkot állított elő és egy háromemeletes épülethez szükséges elemeket 25-30 nap alatt gyártott le.

az építkezés meggyorsítására a tavasszal újabb salakkeverő üzem szerelését kezdték meg. a félig automatizált, Lengyel gépekkel felszerelt újabb középblokkgyártó üzem elkészült és szerdán megkezdte a rendszeres termelést.

a középblokkot előállító két üzemben - két műszakban dolgozva - naponta 320 elemet készítenek és az idén 700 lakáshoz elegendő középblokkot állítanak elő.

az új lakótelepen 130 lakás szerelését fejezték be, 80 lakást pedig most szerelnek. a tervek szerint ebben az évben 390 lakás készül el és újabb 570 lakás építését kezdik meg./mti/

14.47
15.5

- 24 -

bb 38. hajó-névadó ünnepség balatonfüreden

vid sze vm ki

1961.május 3.

a balatonfüredi hajógyárban az elmúlt években sorozatban épített 800 lóerős vontatóhajó az egyik legsikerültebb dunai típusnak bizonyult. a kapitányok véleménye szerint nagy előnye, hogy gyorsjárata, könnyen fordul és gépi berendezése is igen korszerű. a jól bevált, külföldi vizeken is elismert hajótípust a balatonfüredi hajógyár tervezői tovább fejlesztették, s még nagyobb teljesítményű motorosokat építenek a mahart megrendelésére. a 400 lóerővel erősebbre - 1.200-asra - tervezett típusból az első hajó névadó ünnepségét szerdán rendezték meg. fazekas Lajos, a balatonfüredi tanács vb elnöke a hajós hagyományoknak megfelelően pezsgős palackkal avatta fel a móló mellé kikötött, balatonfüred nevű hajót, amely ezután sétauttra vitte a vendégeket.

ez a hajó a legerősebb azok közül, amelyeket eddig a balatonparti üzemben építettek. összesen csak 800 lóerős gépeket építettek a hajótestbe, mégis 1.200 lóerős teljesítményre képes. ezt úgy érték el, hogy a diesel motoroktól elvezetett kipufogó gázokkal légsűrítő berendezést hajtanak meg, amely a motor hengereibe valóssággal bepréseli a levegőt, „feltölti”, a hengereket. a több oxigén javítja a motor hatásfokát, s így ötven százalékos teljesítménynövelést érnek el. a több mint 300 tonnás hajó személyzetének kényelméről messzemenően gondoskodtak a tervezők. a 22 főnyi személyzetet a főfedélzeten, illetve a testben levő lakóterekben egy-két személyes, központifűtéses kabinokban helyezték el. a gyakran hetekig uton levő balatonfüredet a budapesti központból irányíthatják majd a rádiós szobában felszerelt adó-vevő berendezéssel./mti/

bb 33. megkezdődött a permetezés a mecseki borvidéken

vid ká/j vm hk

1961.május 3.

a mecseki borvidéken szerdán megkezdték a szőlők permetezését. más években rendszerint május 20. táján indult meg ez a munka, az idén azonban már most hozzá kellett fogni a peronoszpóra elleni védekezéshez, egyrészt a meleg idő, másrészt a szőlők erőteljes fejlettsége miatt. a pécsi szőlőskertekben már 40-60 centiméteres hajtásokat növeltek a tőkék. elsőként a Jakab-hegy déli lejtőjén, a szőlészeti kutató intézet kísérleti telepén kezdték meg a permetezést. az itteni borvidéken szinte hagyomány már, hogy a szőlősgazdák mindenben követik a kísérleti telep példáját; most ők sem várták be a permetezés szokott időpontját, megkezdtek a peronoszpóra és a lisztharmat elleni védekezést./mti/

14.55
15.10

- 25 -

bb 39. a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívása a világ fiataljaihoz

1 lv/tm/vl sr

1961. május 3.

a demokratikus ifjúsági világszövetség jelenleg chile fővárosában ülésező irodája felhívással fordult a világ ifjúságához, hogy a fasizmus felett aratott győzelem évfordulója előtti napot, május 8-át, a nyugatnémet militarizmus és imperializmus elleni harc jegyében ünnepeljék.

a felhívás emlékeztet arra, hogy hitler volt tábornokai foertsch, speidel, heusinger ma is vezető szerepet töltenek be a nato-ban, vagy a nyugatnémet bundeswehrben. s olyan hétpróbás fasiszták, mint globke és rheinefarth ma is bizalmi embereik a bonni kormánynak. a német szövetségi köztársaság miniszterei nyíltan támogatják nyugat-németországnak, lengyelországnak, cseh-cslovákia és hollandia ellen támasztott területi követeléseit. a bonni kormány - képmutatón - „fellesztési segílyt, ígér a gyarmati népeknek, valójában volt ss-ekkel tölti fel a gyarmatosító idegenteljesítő sorait.

a divsz felhívása egységes cselekvésre szólítja fel az ifjúságot a revansra vágyó nyugatnémet militarizmus megfékezésére. /mti/

bb 37. nagyteljesítményű hengerdei kemence készült el a lenin kohászati művekben

vid te/vl ki

1961. május 3.

a lenin kohászati művek durvahengerművében a blokk hengersorozat meleg anyaggal való ellátásának javítására az év elején kezdték meg az 1-es számú mélykemence építését, illetve korszerűsítését. a nagyteljesítményű melegítőkemence elkészült. szerdán hozzáálltak felfűtéséhez és még május első felében üzembe helyezik. a korszerűsítés eredményeként a kemence három cellájában egyszerre huszonnégy öntecssel melegíthetnek többet az ediginél, s ezzel körülbelül tizennégy százalékkal javult a blokk-sor meleganyag ellátása. az új berendezés nagymértékben hozzájárul majd a többi hengersorozat munkájának javításához is.

/folyt.köv./

15.35. 16¹⁵

-26-

bb 37. /nagyteljesítményű ... 1. folyt./ vl

a korszerűsítéssel egyidejűleg módosították a kemence fedelének a nyitását is, mert azt most már nem daruval emelik ki, hanem automatikus készülékkel, távirányítással odják meg.

a kemence építésénél a dolgozók több javaslatát hasznosították, számos régi, használaton kívüli alkatrészt építettek be, amivel részben gyorsították a munkát, másrészt pedig mintegy kétszáz ezer forinttal olcsóbban oldották meg a korszerűsítést. /mti/

bb 41. a felnőtt-oktatás jobb módszereiről tanácskoznak a szakpedagógusok

t vt/gg szb hk

1961. május 3.

a felnőtt-oktatásban résztvevők száma 1959-től csaknem megháromszorozódott, ugyanakkor nem emelkedett eléggé az oktatás színvonala. a felnőtt-oktatás módszereinek továbbfejlesztését, korszerűsítését szolgálja az a tanácskozás, amely szerdán kezdődött budapesten, a központi pedagógus továbbképző intézetben. a megbeszéléseken a dolgozók általános - és középiskoláiban tanító szaktanárok vesznek részt. megvitatják mindkét iskolatípus esti, illetve levelező tagozatain az egyes szaktárgyak oktatásának módszertani kérdéseit, valamint a szeptemberben kiadásra kerülő, ugyancsak az oktatás javítását célzó módszertani levelek tervezetét.

szerdán a középiskolai idegen nyelv, magyar és földrajz-szakosok tartottak tanácskozást. pénteken a matematika, fizika, kémia és biológia tanárok megbeszélésére kerül sor. hétfőn, május 8-án kezdődnek a dolgozók általános iskoláiban tanító pedagógusok tanácskozásai. /mti/

15.50. 16²⁰

- 27 -

le

bb 40. fehér Lajos látogatása a kiskunsági állami gazdaságban

k so/j szb ká

1961. május 3.

fehér Lajos, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és petőházi Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes szerdán meglátogatta a kiskunsági állami gazdaságot. a gazdaság vezetőivel együtt a szarvasmarha-tartás és tenyésztés egyszerű, olcsó módszereit vizsgálták. /mti/

--

bb 42. tanszerbemutató az ndk budapesti nagykövetségén

t vt/gk szb sr

1961. május 3.

a német demokratikus köztársaság általános, közép- és szakiskoláiban, különböző tudományos intézeteiben használt szemléltető taneszközök modelljeiből bemutatót rendezett a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetsége. a három teremben bemutatott különféle szemléltető és kísérleti eszközök kiválóan alkalmasak arra, hogy segítséget nyújtsanak az oktatásnál. /mti/

--

bb 43. hajdusági termelészövetkezeti tagok 65 tagu csoportja utazott a szovjetunióba

vid ká/j szb ká

1961. május 3.

Szerdán délután hajdu-bihar megyéből termelészövetkezeti tagok 65 tagu csoportja utazott a szovjetunióba. a termelészövetkezeti elnökök, brigádvezetők és tsz-tagok 10 napos szovjetunióbeli tartózkodásukon megismerkednek Moszkva és Kijev nevezetességeivel. az utazás költségeit a hajdu-bihar megyei termelészövetkezetek biztosítási és önszegélyezési csoportja fedezte. a csoportnak félesztendő alatt ez már a második nagyobb akciója: a télen ugyanis parádfürdőn üdültettek 500 szövetkezeti gazdát. /mti/

--

16.18.
16. 2

- 28 -

Se

bb 44. ötven gyártmány nyerte el az év legszebb könnyűipari terméke címet - szerdán befejezte munkáját a bírálóbizottság - megkezdik valamennyi díjnyertes ruházati cikk gyártását

i sz/tr szb ki

1961. május 3.

Szerdán befejezte munkáját az ipar, a kereskedelem és az iparművészeti tanács képviselőiből álló bizottság, amely eldöntötte, milyen gyártmányok kapják meg az év legszebb könnyűipari terméke címet, tervezőik, készítőik pedig a pályadíjat. a pályázatra érkezett mintegy háromezer mintadarab közül ötvenet díjaztak, összesen 150.000 forintban részesítik a legszebb termékek tervezőit és a kivitelezésben résztvevő dolgozókat.

Szerdán a konfekcióipar, a bőr-, cipő- és szőrmepár, valamint a kötszövőipar termékeiből választották ki a legszebbeket. első helyezést kapott többek között a kék buklé kötött kiskosztüm, a kakaósziñű háromnegyedes vékony irhakabát, a mattbőrű, többsziñű, vékony masnival díszített alacsony tüsarku körömcipő, egy különleges technológiával gyártott hajlékonytalpu, könnyű, lapossarku, fűzős női cipő, amelynek különösen a fájós lábuak örülnek majd, a fiatal lányoknak való eszterházi kockás, fehér galléros, fehér nyakkendő, hólos alju ruha és egy almazöld komplé is. a pályadíjnyertes készítményeket a budapesti ipari vásáron külön megjelöléssel állítják ki, de máris sok gyártmánnal találkozhatnak a vásárlók üzleteinkben is. kapható például a frotir fürdőköpeny, a lapossarku női cipő és forgalomba kerültek a fehérmeműek is. egyelőre ezeket az új termékeket még főként a mintaboltokban, vagy egyes szaküzletekben árusítják, de még ezeket sem tudják ellátni folyamatosan. annak viszont semmi akadálya nincs, hogy a későbbiekben, - ha a kereslet úgy kívánja, a tömeges gyártásra is sor kerüljön. a bírálóbizottság ugyanis csak olyan termékeket fogadott el, amelyek tömeggyártásra alkalmasak. a legszebb termék-pályázat végső döntőjébe került ruhamodelleket például a kereskedelem mind megrendelte, vagy már gyártják is, vagy rövidesen hozzálátnak készítésükhöz. mint érdekességet megjegyezték a szakemberek, hogy a díjnyertes tüsarku cipő, a minőségi cipőgyár készítménye, Londonban és Párizsban máris kapható, vagyis már exportáljuk, de jut belőle rövidesen a hazai vásárlóközönségnek is. /mti/

--

16.48. H 30

- 29 -

Se

bb 45. ujjajta parkettagyalt mutattak be a royal szálló építkezésén - külföldre is szállítunk az új gépből

1 sb/tr szb vg

1961. május 3.

az építésügyi minisztérium szerdán ujjajta hazai parkettagyalt mutatott be a szakembereknek a royal szálló építkezésén. az építéstechnikai és építésgazdasági iroda tervei szerint a debreceni építőgépkarbantartó vállalat készítette el a mintadarabot, amely gyorsabban és jobban dolgozik, mint az eddig gyártott gépek. ezzel naponta négy-hat lakás parkettáját lehet simára gyalulni, s a gép egyszerűbb szerkezete üzembiztosabbá teszi a munkát is.

az új parkettagyaltu iránt máris érdeklődnek külföldről, de még az idén teljesíteni kell a megrendelést. ezért a vibrátor és építőgépgyár dolgozói vállalták, hogy a szokásos másfél év helyett négy-öt hónap alatt felkészülnek a sorozatgyártásra. a bemutatón elhangzott szakvélemények alapján most még néhány kisebb módosítással tökéletesítik a gépet, a negyedik negyedévben pedig elkészítik az első sorozatot. /mti/

--

bb 48. eltemették dr. fáy kálmán főorvost

t ms/hné szb sr

1961. május 3.

a farkasréti temetőben szerdán nagy részvét mellett temették el dr. fáy kálmán érdemes orvost, a 9. kerületi tanács egészségügyi osztályának vezető főorvosát. a kerületi pártbizottság és a tanács nevében dr. bojtor györgy vb. elnök, a népfront-bizottság nevében dr. román józsef, a lászló kórház igazgatója, a pártbizottság és a tanács egészségügyi osztálya, valamint a rendelőintézet nevében dr. pálos lajos, a mester utcai rendelőintézet igazgató főorvosa, a soroksári uti malomok dolgozója, volt betegek nevében dr. pátkai géza, a fővárosi tanács egészségügyi osztálya és a köjál nevében dr. kapos vilmos, a köjál igazgatója bucsuzott fáy kálmán érdemes orvostól. /mti/

--

16.55 ff. 30

- 30 -

Sc

bb 47. nemcsak a vegytiszta éter használható fel veszélytelenül az altatásnál - üzleti érdek húzódozott meg a hat évtizedes tévhit mögött

1/tz/rj vg

1961. május 3.

dr. issekutz livia, a budapesti orvostudományi egyetem gyógyszer-tani intézetének tanársegíde szerdán védte meg kandidátusi érkeztését a tudományos minősítő bizottság által küldött bíráló bizottság és nagyszámu szakember jelenlétében.

issekutz livia éveken át vizsgálta a tiszta és az oxidációs termékekkel kevert éter, az ismert altatószer hatását a szervezetben. immár hat évtizede ugyanis szinte általánosan elfogadott álláspont a világ szakirodalmában, hogy csak tiszta éterrel lehet veszélytelenül altatni a műtét kerülő beteget, mert az oxidációs termékeknek mérgező hatásuk van. a magyar kutató patkányokon, nyulakon, macskákon és tengerimalacokon végzett sokszáz kísérlete viszont most bebizonyította, hogy az éter oxidációs termékei semmiképpen sem okoznak mérgezést. a kísérletek végül is arra a következtetésre vezettek, hogy a régi tévhitet még az orvosi közvéleményben is bizonyos nagy gyógyszer-gyárak üzleti propagandája terjesztette el, amelyek tekintélyes profittöbblet-re tettek szert a kizárólag anyagi érdekekből alkalmazott és orvosi szempontból most feleslegesnek bizonyult túlfínomítás révén.

issekutz livia disszertációja új, értékes megállapítással gazdagítja a tudományt, amikor bebizonyítja, hogy a narkózis közben előfordult balesetekért nem az éterben elenyésző mennyiségű található oxidációs termékek a felelősek. /mti/

--

bb. 49. üzemegészségügyi dolgozók kitüntetése

k/ms/rj sr

1961. május 3.

az állami üzemegészségügy szolgálat megalakulásának 10. évfordulója alkalmából szerdán dr. simonovits istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, kitüntetések adományozott. egy üzemi főorvos szocialista munkáért érdemérmét, egy üzemi orvos munka érdemérmét, két üzemi orvos és egy üzemi főápoló az egészségügy kiváló dolgozója kitüntetést kapott. /mti/

17.00

18. 10

- 31 -

Sc

bb 46. figyelőposztón a peronoszpóra-jelző állomások: 30-50 centiméteresek a szőlővesszők, a csapadékos, langyos idő kedvez a peronoszpórának, sürgőssé vált a permetezés

1 cs/tm szb mi

1961. május 3.

rendszerint május közepén szokták országsszerte megkezdeni a szőlők első permetezését, amikor a hajtások 15-20 centiméteresek. az idén azonban - a rendkívül korai tavaszodás miatt - a szőlőtőkék máris túlhaladták a normális májusközepi fejlettséget. a legutóbbi jelentések szerint a hajtások hosszúsága általában 30-40 centiméter, de sokhelyütt a félmétert is meghaladják. a földművelésügyi minisztériumban borbás Lajos, a szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóság vezetője tájékoztatóul elmondotta, hogy a peronoszpórajelző állomások országsszerte megkezdtek munkájukat, a figyelőszolgálat folyamatosan közli adatait a körzetükbe tartozó termelőszövetkezetekkel. a csapadékos, langyos időjárás beköszöntével most már sürgőssé vált a szőlők első permetezése. az ország egyes vidékein szörványosan már meg is kezdték ezt a rendkívül fontos védekezési munkát, de az ütemgyorsítani kellene. a szőlőhajtások az idén különösen kényesek, mivel a gyors fejlődés miatt laza szövetűek. a szakemberek felhívják a termelők figyelmét: ne várják meg a fertőzést bizonyító, úgynevezett olajfoltok megjelenését, hanem mielőbb lássák el védőréteggel a zsege hajtásokat. /mti/

--

bb 52. nehru asszonyt üdvözlik a magyar nők

1 fe/tr szb sr

1961. május 3.

a magyar nők országos tanácsa táviratot intézett ramesvari nehru asszonyhoz:

- ,, a magyar nők országos tanácsa és minden magyar nő nevében, üdvözljük önt a nemzetközi Lenin-békedíjjal történt kitüntetésé alkalomból. szívből kívánjuk, hogy a cél, amelynek érdekében oly fáradhatatlan tevékenységet fejt ki, - az emberiség jólétét és boldogságát biztosító teljes leszerelés - megvalósuljon. a nők és a gyermekek boldog életűért folytatott nemes küzdelmében mindig számíthat a magyar asszonyok támogatására. kívánunk önnek további sikereket a világbéke megtartása érdekében kifejtett áldásos tevékenységéhez, jó egészséget és hosszú életet. /mti/

--

17.10
18.10

- 32 /

le

bb 51. a hajduszoboszlói fürdő felkészüléséről tanácskozott a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid fm/ke szb fm

1961. május 3.

szerdán hajduszoboszlón tartotta ülését a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága, hogy megvitassa a hajduszoboszlói városi tanács jelentését a fürdőidényre való felkészülésről. a tanácskozásra meghívták a hajduszoboszlói városi tanács végrehajtó bizottságát is. megjelent és a vitában felszóltatódó gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára.

a hajduszoboszlói városi tanács jelentése szerint a gyógyfürdő látogatottsága évről-évre emelkedik, s ehhez mértén a helyi tanács is - a megyei tanács támogatásával - az elmúlt években jelentős feladatokat oldott meg. a fürdőnegyedben több utcát portalanítottak, új parkokat létesítettek, a gyógyfürdőt felújították, korszerűsítették. május közepére készült el félmillió forintos beruházással a sulyfürdő, üzembe helyezik az elektro-fizioterápiás gépeket, vizalatti zuhanyt létesítenek, s tovább javítják az egészségügyi ellátottságot. utalt a jelentés a fürdő távlati fejlesztésének lehetőségeire is. a távlati tervek szerint négy szakaszban bővítenék a fürdőt. a fürdő gyógyrészlege kétezer személy elhelyezésére lesz majd alkalmas.

a hajduszoboszlói gyógyfürdő felkészült a nyári forgalomra. május 11-én érkeznek az első nyári üdülőcsoportok. az idén több mint félmillió látogatóra számítanak. /mti/

--

bb 55. elutazott a japán atom- és hidrogénbomba-ellenes tanács küldöttsége

k di/gg szb sr

1961. május 3.

a japán atom- és hidrogénbomba-ellenes tanács küldöttsége, amely az országos béketanács vendégeként négy napot töltött hazánkban, szerdán elutazott budapestről. a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szakasits árpád, a béke világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke, valamint a magyar békemozgalom több más képviselője. /mti/

--

17.25. 17.40.

- 33 -

le

bb. 50. kétszázötvenöt ezer általános iskolás az új tanévben - szélesítik a politechnikai oktatást - új rendszer a szülészeti-nőgyógyászati ellátásban - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t zs/tr/e sr

1961. május 3.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tartott, amelyen megtárgyalták az 1961/62-es oktatási év előkészítésének feladatait. az oktatási osztály jelentése szerint a budapesti óvodákban összesen 36.166 gyermeket gondoznak. összesen három újabb óvodát adnak át rendeltetésének, s így az óvodáskorú gyermekeknek már több mint 52 százalékát részesíthetik óvodai ellátásban.

a szeptemberi tanévben tovább növekszik az általános iskolás korú gyermekek száma, s előreláthatólag mintegy 215 ezer gyermek kerül iskolába. a főváros ezért nagy erőfeszítéseket tesz a tanteremek számának növelésére, az iskolák zsúfoltságának enyhítésére. szeptember 1-ig a tervek szerint 95 általános iskolai tanteremmel bővül a főváros oktatási hálózata s az iskolaépítési programot jövőre is folytatják.

az általános iskolai gyakorlati oktatás fejlesztésére újabb 40 tanintézetben vezetik be a gyakorlati foglalkozások tantárgyát, s ezzel a budapesti iskolák 90 százalékában megvalósul a politechnikai képzés.

a végrehajtó bizottság foglalkozott a középiskolák helyzetével is. megállapította, hogy az idei tanévben körülbelül 23 ezer tanuló lép ki az általános iskolák padjai közül, s közülük mintegy 16 ezren jelentkeztek középiskolába. az 1961/62-es tanévben a főváros középiskoláiban 240 gimnáziumi, 60 közgazdasági technikum, 83 ipari technikum 1. osztályt nyitnak; sok lány számára pedig a gyors- és gépiró iskolákban biztosítanak továbbtanulási lehetőséget. szakközépiskolai osztályok nyitnak a józsefvárosi bem gimnáziumban, a kőbányai salgótarjáni uti gimnáziumban, a 16. kerületi corvin gimnáziumban és csepelen a csillag telepi gimnáziumokban. a gimnáziumokban továbbfejlesztik a jól bevált öt plusz egyes oktatási formát, s kijelölték azokat az üzemeket, amelyek az érdekelt középiskolák gyakorlati oktatását vezetik.
/folyt.köv./

17.30 - 17.50

- 34 -

Le

bb. 50. /kétszázötvenöt ezer...folyt./ -e

a végrehajtó bizottság határozata szerint szeptember elejéig 667 hellyel növelik a budapesti nevelőotthonokat. gondot fordítanak az általános iskolákban, gimnáziumokban, ipari és közgazdasági technikumban továbbtanuló dolgozók oktatásának biztosítására is: minden olyan üzemben, ahol megfelelő számú jelentkező van és a feltételek is kielégítőek, kihelyezett osztályokat, esetleg új tanfolyamokat létesítenek. a meglevőkön kívül új, önálló dolgozók általános iskoláját szerveznek a 7., a 14., és a 17. kerületben, a 11. kerületben pedig dolgozók gimnáziumát szerveznek.

a főváros illetékesei intézkedtek, hogy a pedagógusok továbbképzése során a nevelők a nagyüzemi termelési gyakorlat és tanfolyam keretén belül szakmunkás képesítést is kapjanak: 100 nevelő vett részt ilyen tanfolyamon. pedagógiai előadássorozatot is indítanak azoknak a munkásoknak, akik az iskolákban gyakorlati foglalkozást tanítanak, vezetnek; s előkészítették az általános iskolai politechnikai oktatók hároméves szaktanítói, illetve szaktanári képzését.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezután a egészségügyi osztály jelentése alapján elhatározta, hogy egységes szülészeti és nőgyógyászati ellátást vezet be budapest kerületeiben. a szakemberek megállapítása szerint ugyanis a nőgyógyászat és a terhesség gondozás egymástól független működése nemcsak a betegek, hanem az orvosok szempontjából is hátrányos. a nőgondozás új formájában a betegellátás „alapegységét”, a szülészeti-nőgyógyászati szakorvosi terület alkotja. egy-egy nővédelmi terület általában 8-10 általános orvosi körzetből áll. a körzetbe tartozó lányok, asszonyok gondozásával megbízott szakorvosnak többek között joga van táppénzbe venni betegeit, sőt, ha szükséges, kórházba is utalhatja őket.

a nőgondozás új formája lehetővé teszi, hogy az asszonyok ott szüljenek, ott gyógyítsák magukat, ahol kívánják. a végrehajtó bizottság határozata szerint az egységes szülészeti és nőgyógyászati ellátást június 1-től a budai, október 1-től a pesti északi kerületeiben vezetik be. a főváros többi részében jövőre térnek át az új módszerre. /mti/

17.35. 17.55.

- 35 -

Se

bb. 50. kétszázötvenöt ezer általános iskolás az új tanévben - szélesítik a politechnikai oktatást - új rendszer a szülészeti-nőgyógyászati ellátásban - a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése

t zs/tr/e sr

1961. május 3.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán ülést tartott, amelyen megtárgyalták az 1961/62-es oktatási év előkészítésének feladatait. az oktatási osztály jelentése szerint a budapesti óvodákban összesen 36.166 gyermeket gondoznak. Összel három újabb óvodát adnak át rendeltetésének, s így az óvodáskorú gyermekeknek már több mint 52 százalékát részesíthetik óvodai ellátásban.

a szeptemberi tanévben tovább növekszik az általános iskolás korú gyermekek száma, s előreláthatólag mintegy 215 ezer gyermek kerül iskolába. a főváros ezért nagy erőfeszítéseket tesz a tanteremek számának növelésére, az iskolák zsúfoltságának enyhítésére. szeptember 1-ig a tervek szerint 95 általános iskolai tanteremmel bővíti a főváros oktatási hálózatát s az iskolaépítési programot jövőre is folytatják.

az általános iskolai gyakorlati oktatás fejlesztésére újabb 40 tanintézetben vezetik be a gyakorlati foglalkozások tantárgyát, s ezzel a budapesti iskolák 90 százalékában megvalósul a politechnikai képzés.

a végrehajtó bizottság foglalkozott a középiskolák helyzétével is. megállapította, hogy az idei tanévben körülbelül 23 ezer tanuló lép ki az általános iskolák padjai közül, s közülük mintegy 16 ezren jelentkeztek középiskolába. az 1961/62-es tanévben a főváros középiskolaiban 240 gimnáziumi, 60 közgazdasági technikumi, 83 ipari technikumi 1. osztályt nyitnak; sok lány számára pedig a gyors- és gépiró iskolákban biztosítanak továbbtanulási lehetőséget. szakközépiskolai osztályok nyitnak a józsefvárosi bem gimnáziumban, a kőbányai salgótarjáni uti gimnáziumban, a 16. kerületi corvin gimnáziumban és csepelen a csillag telepi gimnáziumokban. a gimnáziumokban továbbfejlesztik a jól bevált öt plusz egyes oktatási formát, s kijelölik azokat az üzemeket, amelyek az érdekelt középiskolák gyakorlati oktatását vezetik.
/folyt.köv./

17.30 17.50

- 34 -

Se

bb. 50. /kétszázötvenöt ezer...folyt./ -e

a végrehajtó bizottság határozata szerint szeptember elejéig 667 helyiellen növelik a budapesti nevelőotthonokat. gondot fordítanak az általános iskolákban, gimnáziumokban, ipari és közgazdasági technikumokban továbbtanuló dolgozók oktatásának biztosítására is: minden olyan üzemben, ahol megfelelő számú jelentkező van és a feltételek is kielégítőek, kihelyezett osztályokat, esetleg új tanfolyamokat létesítenek, a meglevőkön kívül új, önálló dolgozók általános iskoláját szerveznek a 7., a 14., és a 17. kerületben, a 11. kerületben pedig dolgozók gimnáziumát szerveznek.

a főváros illetékesei intézkedtek, hogy a pedagógusok továbbképzése során a nevelők a nagyüzemi termelési gyakorlat és tanfolyam keretén belül szakmunkás képesítést is kapjanak: 100 nevelő vett részt ilyen tanfolyamon. pedagógiai előadásorozatot is indítanak azoknak a munkásoknak, akik az iskolákban gyakorlati foglalkozást tanítanak, vezetnek; s előkészítették az általános iskolai politechnikai oktatók hároméves szaktanítói, illetve szaktanári képzését.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezután a egészségügyi osztály jelentése alapján elhatározta, hogy egységes szülészeti és nőgyógyászati ellátást vezet be budapest kerületeiben. a szakemberek megállapítása szerint ugyanis a nőgyógyászat és a terhesgondozás egymástól független működése nemcsak a betegek, hanem az orvosok szempontjából is hátrányos. a nőgondozás új formájában a betegellátás „alapegységét”, a szülészeti-nőgyógyászati szakorvosi terület alkotja. egy-egy növelmi terület általában 8-10 általános orvosi körzetből áll. a körzetbe tartozó lányok, asszonyok gondozásával megbízott szakorvosnak többek között joga van táppénzbe venni betegeit, sőt, ha szükséges, kórházba is utalhatja őket.

a nőgondozás új formája lehetővé teszi, hogy az asszonyok ott szüljenek, ott gyógyítsák magukat, ahol kívánják. a végrehajtó bizottság határozata szerint az egységes szülészeti és nőgyógyászati ellátást június 1-től a budai, október 1-től a pesti északi kerületeiben vezetik be. a főváros többi részében jövőre térnek át az új módszerre. /nti/

17.35. 17.55

- 35 -

Se

bb 53. brunswick emlékbizottság alakult

1 fe/tr szb sr

1961. május 3.

a magyar nők tanácsának és a budapesti nőtanácsnak kezdeményezésére szerdán brunswick emlékbizottság alakult a fővárosi tanács, a művelődésügyi minisztérium, a különböző társadalmi szervek, a pedagógus szakszervezet és a székesfehérvári idegenforgalmi hivatal képviselőiből. a bizottság brunswick teréznek, az első magyar óvoda megalapítója halálának 100. évfordulója alkalmából, központi ünnepséget rendez szeptemberben martonvásáron. állandó jellegű kiállítás mutatja majd be a kiváló pedagógus munkásságát. /mti/

--

bb 54. rómaisándor fogadta a belorussz küldöttséget

sze szb sr

1961. május 3.

római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja az mszbt elnöke baráti beszélgetésen fogadta a magyar-szovjet baráti társaság meghívására hazánkban tartózkodó belorussz művészeti és kulturális küldöttséget. a küldöttség tagjai beszámoltak tapasztalataikról. a meleghangú, baráti beszélgetésen jelen volt tóth józsef, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője és demeter sándor, az mszbt főtitkára. /mti/

--

bb 56. a belorussz ének- és táncgyűttes találkozója a magyar művészgyűttesekkel

t ms/gk szb sr

1961. május 3.

a hazánkban tartózkodó belorussz állami ének- és táncgyűttes tagjai g.i. citovics vezetésével szerdán a magyar-szovjet barátság házában találkoztak a magyar művészeti együttesek számos vezetőjével és tagjával. a találkozó baráti légkörben beszélték meg a vendégegyüttes nagyszerű magyarországi útján szerzett tapasztalatokat és a művészeti munka számukra felmerülő kérdését. /mti/

--

18.25.
19.25

- 36 -

Se

bb 57. kitüntetések

te szb sr

1961. május 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkásságuk, valamint a munkásmozgalomban több évtizeden keresztül kifejtett tevékenységük elismeréséül - 50. születésnapjuk alkalmából - dr. nádas andrásnak, az igazságügyminisztérium elnöki főosztálya vezetőjének és dr. vida ferencnek, a legfelsőbb bíróság tanácsvezető bírájának a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket szerdán dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke nyújtotta át. /mti/

--

embargo: 22 óráig!

bb 59. puja frigyos külügyminiszterhelyettes vacsorája a távozó svájci követ tiszteletére

tm szb sr

1961. május 3.

puja frigyos külügyminiszterhelyettes szerdán bucsu vacsorát adott dr. fritz hegg, svájc távozó rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere tiszteletére. a vacsorán résztvett fodor zoltán, a külügyminisztérium osztályvezetője. /mti/

--

bb 60. időjárásjelentés

tm szb

1961. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti május 3-án, szerdán 18 órakor:

zaporok, zivatarok
várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, több-helyen záporosó, zivatar, mérsékelt, időnként megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-22 fok között. /mti/

--

Se

18.35.
19.25

- 37 -

bb 58. minden a mamáért, elveszett paradicsom, gazdag szegények, két nemzedék, dyskolos - a fővárosi színházak május bemutatói

i v/sze- lm sr 1961. május 3.

a budapesti színházakban májusban öt bemutatót tartanak. a józsef attila színházban bartos ferenc, baróti géza, kézdi zoltán páll minden a mamáért című zenés vígjátékát próbálják. az előadást benedek árpád rendezi, a szerepeket szabó ernő - mint vendég - keresztessy mária, örkényi éva, békés rita, soós lajos, turgonyi páll, báró anna és bodrogi gyula alakítják. a mai tárgyú zenés vígjáték bemutatóját május 28-án tartják.

a madách színház kamaraszínházában műsorra tűzik a nemrégiben elhunyt fiatal kossuth-díjas író, sarkadi imre elveszett paradicsom című posztumusz alkotását. a darab cselekménye vidéken játszódik. az egyik főszereplőt - egy 75 éves nyugdíjas tanárt - greguss zoltán, a tanár orvos fiát gábor miklós, annak unokahugát váradi hédi alakítja. a darab próbáit pártos géza irányítja. sarkadi imre drámáját május 26-án mutatják be.

a petőfi színház május 6-án tűzi műsorára jókai mór gazdag szegények című regényének musical commedy változatát illés endre dramatizálásában. a darabot marton frigyos rendezi, zenéjét polgár tiber szerzette. a főbb szerepeket agárdy gábor, senyvel vera, pécsi ildikó főiskolai hallgató, lóránn lenke, vetró margit és kozák lászló alakítja.

a jókai színház május 5-én új magyar szerzőt avat. a színházban bemutatják sándor iván két nemzedék című drámáját. a fiatal írók mai tárgyú színpadi alkotásában a fiatal nemzedék utkeresésére ad választ, s azt kutatja, hogy meddig jutottak el az apák és merre tartanak a fiuk... az előadást seregi lászló rendezi, a főbb szerepeket györgy lászló, bánki zsuzsa, temessy hédi, szabó gyula, keresztessy mária, koós nóra, hacser józsa és inke lászló alakítja.

az egyetemi színpadon május 14-én bemutatják - magyarországon először - menandros: dyskolos című színművét. az időszámítás előtti 4. századból - a hellénizmus korából - származó antik komédiát trencsényi waldapfel imre fordította. a darabot az egyetem klasszika-filológiai tanszékének hallgatói adják elő. /mti/

18.55
19.30

- 38 -

Se

bb 61. megjelent az új írás harmadik száma

k/v szb sr

1961. május 3.

gazdag tartalommal jelent meg az új írás májusi száma. a folyóirat baranyi ferenc, benjámín lászló, csanády jános, csukás istván, demény ottó, kalász márton, váci mihály és weöres sándor verseit közli, s három ballada tartalmát hubay miklós-vas istván „egy szerelem három éjszakéja”, című színművéből.

fekete gyula, mezei andrás, rideg sándor, tersánszky j. jenő elbeszéléssel szerepel - weöres sándor újabb verseit nagy péter cikke elenzi.

a körkép, vita és szemle rovatok változatos anyaga csala károly, csóóri sándor, gondos ernő, gyurkó lászló, kardos páll, király istván, komlós aladár, szabó páll, szabó ede és mások tanulmányait, kritikáit tartalmazza. a „Magományaink”, rovat juhász gyula már-már elfeledett publicisztikai írásai-ból közül két cikket. /mti/

..-

bb 62. nemes dezső látogatása a Lőrinci fonóban

t sz/hné szb vg

1961. május 3.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, szerdán ujfalu sándorral, a 18. kerületi pártbizottság első titkárával együtt felkereste a Lőrinci fonót, ahol megtekintette a fonóüzemet, a gyár szociális intézményeit, köztük az orvosi rendelőt, a fogászatot, az ott dolgozó asszonyoknak nagy könnyebbséget jelentő bölcsődét, óvodát, fodrászatot, kozmetikát, a lányotthont, az üzemi textiltechnikumot és a nyugdíjasok klubját. megsejmeltek azt a husz nagy tablót is, amelyen a gyár dolgozói a május elseje történetét ismertetik. a vendégek délután aktívajülésen találkoztak az üzem dolgozóival és megbeszéltek a gyárlátogatás tapasztalatait. /mti/

..-

19.00
19.10

- 39 -

Se

bb 65. további terveikről nyilatkoztak a mezőgazdaság Idei kossuth-díjasai

i cs/sze-Lm mi

1961. május 3.

a magyar agrártudományi egyesület állattenyésztők és állatorvosok társasága, a kertészeti és szőlészeti társasága, valamint a medosz- szakemberek szakosztálya szerdán a technika házában baráti találkozót rendezett a mezőgazdaság Idei kossuth-díjasainak tiszteletére. a találkozón megjelent hunya István, a medosz elnöke, valamint petőházi Gábor földművelésügyi miniszter-helyettes, a magyar agrártudományi egyesült elnöke is. Kovács István, a medosz főtitkára üdvözölte a kitüntetett mezőgazdasági szakembereket, majd az ünnepelt kossuth-díjasok számoltak be tapasztalataikról és nyilatkoztak további terveikről. dr. Manninger Rezső kétszeres kossuth-díjas akadémikus, a magyar tudományos akadémia alelnöke hangsúlyozta, hogy továbbra is a fertőző állatbetegségek elleni küzdelmet tekinti főcéljának, valamint a fiatal állategészségügyi szakemberek nevelését. az állategészségügy további javítása érdekében elsősorban arra van szükség, hogy az állatorvosok és állattenyésztők még jobban összehangolják munkájukat és az állategészségügyi rendszabályok szigorú megtartása mellett a tenyésztési és főként a takarmányozási és tartási viszonyokat javítsák meg, ezzel elejét vehetik az állatállomány elhullásának, illetve nagyobb mértékű károsodásának.

Fejes Sándor, a földművelésügyi minisztérium kossuth-díjas főosztályvezetője a korszerű nagyüzemi gyümölcsösök telepítési, üzemszervezési és agrotechnikai módszereinek továbbfejlesztését jelölte meg a következő évekre fő céljául. Oláh János, a néki állami gazdaság kossuth-díjas igazgatója kifejtette, hogy a gazdaság hat főnövényre korlátozza növénytermesztését és az egyes ágazatok vezetését a legjobb szakemberekre bizza. a növénytermesztését csaknem teljes mértékben gépesíti. ugyancsak összevonja az állattenyésztést is, fő termelési profilja a hizósértés és baromfitenyésztés lesz. Bakonyi József, a tokaj-hegyaljai állami gazdaság kossuth-díjas főkertésze a gazdaságban megszervezett szakmunkásképző iskolák gyakorlati eredményeiről beszélt, hangsúlyozta, hogy a gazdaságban speciális szőlő-, gyümölcs- és szaporítóanyagtermesztő üzemeket létesítenek, amelyekben a fiatal jólképzett szakmunkások alkalmazásával - minden eddiginél nagyobb termelékenységet érnek el./mti/

20.05 20 35.

- 40 -

SE

bb 63. megkezdődött az angyalföldi fiatalok kulturális szemléje

t lv/tm szb sr

1961. május 3.

a József Attila művelődési házban szerdán megkezdődött az angyalföldi fiatalok kulturális szemléje. a kerületi kulturális szemlén legjobban szereplő művészeti csoportok és szólisták június 18-án, a József Attila színházban lépnek fel, majd a kiemelkedő teljesítményt nyújtó együttesek körzeti, illetve budapesti döntőn vesznek részt. /mti/

--

bb 64. zenei hónap a viharsarokban

vid fm/ke szb fm

1961. május 3.

a Liszt-Bartók emlékévként alkalmából a Békés megyei tanács művelődési osztályának védnöksége alatt szerdán zenei hónap kezdődött a viharsarokban. a zenei hónapban ötven községben, illetve városban emlékhangversenyt, husz helységben pedig Liszt Ferenc és Bartók Béla munkásságát hanglezet-bemutatóval ismertető előadásokat rendeznek. megyszerte több zenei filmet is vetítenek a mozikban.

a szerdai megnyitó hangversenyt az endrődi művelődési otthonban tartották. /mti/

--

bb 66. magyar pártmunkásküldöttség utazott varsóba

mszmp gk szb m1

1961. május 3.

a Lengyel egyesült munkáspárt meghívására szerdán magyar pártmunkásküldöttség utazott varsóba. a pártmunkásküldöttséget Gáspár Sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezeti. a küldöttség elutazásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent Kiss Károly, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára, Sándor József, a központi bizottság tagja, a párt- és tömegszervezeti osztály vezetője és Hollai Imre, a párt központi bizottsága külügyi osztályának vezetője. képviseltette magát a budapesti lengyel nagykövetség is. /mti/

--

20.35.

20 35
Lc

- 41 -

bb 67. megemlékezés rabindranath tagoréról

küm gk szb mi

1961. május 3.

az országos béketanács és a tudományos ismeretterjesztő társulat a béke-világtanács rendezvényei során rabindranath tagore, a nobel-díjas hindu költő születésének közelgő 100. évfordulója alkalmából szerdán a kossuth klubban megemlékezést tartott. dr. germanus gyula egyetemi tanár méltatta a költő munkásságát, majd indiai dokumentumfilm bemutatására került sor. /mt1/

22.05 23.10

- v é g e -

La

- 42 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest. I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek



1961. május 4.

bb 1. a kemencék átalakításával, hőhasznosító berendezésekkel ötszáz ezer forint értékű energiát takarítanak meg az idén a vörös csillag traktorgyárban

i sl/sze-lm vg

1961. május 4.

a vörös csillag traktorgyár évente több mint harminc-millió forint értékű szenet, elektromos áramot, kokszot, vizet, süritett levegőt és egyéb energiát használ fel, érthető tehát, hogy még a tízszázalékos megtakarításnak is nagy a jelentősége. a dolgozók kezdeményezései alapján az energia felhasználásában sok ésszerűsítést vezettek be, a termelés felfutásával egyidőben az energiafogyasztás most már nem növekszik, hanem csökken. a kemencék és a generátorok hatásfokának növelésével egy év alatt háromszáz ezer forintot takarítottak meg, a fürdővíz melegítése pedig szinte ingyenessé vált, mert a fürdőkhöz bevezették a generátorház eddig veszendőbe ment meleg hűtővizét. egy év alatt a gyár termelése 182 millió forinttal növekedett, ezzel szemben a felhasznált energia mennyisége kétféle millió forinttal csökkent.

a gyárban növekszik a korszerű gépek száma, s az automaták, félautomaták bonyolult elektromos berendezései sok energiát igényelnek, hasonlóképpen többletenergiával jár az új szellőző és világítóberendezések üzemeltetése, ezért a gyár energetikusai és műszaki vezetői az energiagazdálkodás további javításával igyekeznek elejét venni a túlzott energiafogyasztásnak. ma már elavultnak tekintik azt az elméletet, hogy mindennel lehet takarékoskodni, de a szénrel nem, csupán a különféle szénfajták helyes szétválogatásával, osztályozásával tízezreket takarítanak meg, a kemencék átalakításával és újabb hőhasznosító berendezések létesítésével pedig százezreket akarnak megtakarítani. megállapították ugyanis, hogy a kemencék nincsenek megfelelően kihasználva, s különféle átalakításokkal évente 230.000 forint értékű tüzelőanyagot menthetnek meg. az acéltisztító műhely lángító kemencéjéhez és az edzőműhely egyik kemencéjéhez olyan berendezést létesítenek, amelynek segítségével az eddig kihasználatlan füstgázt felhasználhatják az égéshez szükséges levegő előmelegítésére. a munkákat már meg is kezdték, s minden intézkedést egybevetve, az idén összesen 500.000 forint értékű energia megtakarítása várható.

/folyt.köv./

se

600

- 1 -